见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com www.sh

沪城管发文指导开展城管执法建议工作

无证夜间施工 虹口制发城管执法建议书

□见习记者 翟梦丽

本报讯 记者从市上海市城市管理行政执法局获悉,近期,上海市城市管理行政执法局印发《关于开展城管执法建议工作的指导意见(试行)》(以下简称《指导意见》))。

《指导意见》明确,针对国家、社会及个人利益受到损害威胁,或是某类违法行为多发频发等情形,城管执法部门要立足执法职

能,及时制发城管执法建议书,提示相关单位或部门完善管理监督机制和措施。同时《指导意见》还明确了可以向相关行政管理部门、企事业单位、社会团体及其他社会组织发出城管执法建议。

目前,虹口北外滩区域正处于 开发建设加码提速时期,整个北外 滩区域内分布着数十个处于施工期 的建筑工地。由于受疫情影响,工 期被延误,建设单位需要加班加点 追赶进度,许多工地在夜间赶工, 导致该区域夜间施工扰民问题频发 多发。虹口区城管执法局虽然保持 了高强度的执法和巡查力度,但北 外滩区域无证夜间施工问题仍时有 发生,部分工地甚至认为缴纳了罚 款就是有了夜间施工的"通行证"。

处罚是手段只能治标,要治本 还需要从源头管理人手。对此,虹 口区城管执法局主动转变思路,决 定从加强工地管理角度人手,解决 无证夜间施工行为的发生。

今年7月,虹口区城管执法局

分别对北外滩区域两处工地的建设 单位上海某某建设发展有限公司和 总承包施工单位中国某某工程局有 限公司制发了城管执法建议书,针 对两家单位在工地和人员管理方面 存在的漏洞和问题,开出了问题整 改药方,要求两家单位切实肩负起 工地管理责任,采取有效行动和措 施,杜绝工地再次出现未经批准从 事夜间建筑施工作业的情况发生。

"城管执法建议书精准定位问题,建议实在、操作性强,有效督

促我们查找不足、完善管理、堵塞漏洞。"上海某某建设发展有限公司工程部负责人深有感触,"收到建议书后,我们立即约谈了施工单位负责人,并通报了城管执法建议书内容,要求施工方必须遵守相关法律法规,加强对现场施工人员的教育。此外,我们还与周边单位、居委、派出所等建立了沟通平台,如有夜间施工计划,获得许可后,会通过平台提前通报,并采取有效措施,尽可能降低对周边的影响。"

浦东在全市率先启动"零酒驾"创建活动

滴滴代驾司机当起劝导员

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

"3 名诵讨网络报名 木报讯 的公益志愿者已经分别饮用了白酒、 红酒和啤酒,接下来让我们使用酒 精呼吸测试仪进行检测,看一下数 值分别会是多少。"近日,浦东新区 联洋广场进行了一次别开生面的交 通安全互动,除了交警进行酒精呼 吸测试, 现场还有滴滴代驾设置的 酒后驾驶感官 VR 体验。这是浦东 公安分局会同市公安局交警总队 浦东新区文明办、商务委、花木街 道,以及公益企业滴滴代驾、联洋 广场共同举办的"拒绝酒驾、安全 -浦东新区"零酒驾"创 建活动启动仪式现场。据悉,浦东 将在全市率先启动"零酒驾"创建

涉酒驾车是危害道路交通安全、 引发重特大交通事故的主要原因之 一,涉酒驾驶机动车也是严重的交

受"理财导师"蛊惑

大学生投注15万元

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

奉贤处置两起电信诈骗案件

本报讯 陌生人加好友,声称可以"带你一路飞",其中一名大学生

近日奉贤警方高校派出所接市局

原来小潘在手机交友APP上添加

不仅已经被骗 15 万元,还想加投 4

万元试图"回本"。近日,奉贤警方

反诈中心指令,某高校学生小潘疑似

为潜在电信诈骗受骗人, 要求分局进

行核实处置, 高校派出所民警随即电

了一个自称为"理财大师"的男子,并

受其诱导在一个所谓"诺亚财富"的平

台上投注了15万余元。民警从沟通中

了解到,原来小潘虽然已经意识到被

骗, 但仍心存侥幸, 若民警不当面劝

阳,其打算再投入4万余元,想凑齐20

万元赚回本钱。民警立即劝阻其再次

投注的行为,小潘最终知道自己的想

法是行不通的, 同意到派出所报案并

称,辖区某居民疑似遭遇电信诈骗。

原来, 这次又是一位"理财导师"

通过朱先生向民警出示的聊天记录,

民警一下就判断出这是通过软件介绍

投注类投资诈骗的伎俩。在经过民警

一番耐心的劝解后,朱先生终于醒悟

过来,并表示会立刻卸载该 APP,

无独有偶,7 月上旬奉贤公安分 局四团派出所接到市局反诈中心指令

打消继续汇款的念头。

更打消了汇款的念头。

就处置了两起案件。

话联系到小潘。

通违法行为。虽然警方持续加大打击查处力度,但少数驾驶人仍然心存侥幸,涉酒类违法及由此引发的交通事故时有发生。据统计,今年上半年,浦东全区共因涉酒驾驶而引发各类交通事故 127 起。为此,浦东公安分局围绕道路交通事故预防"减量控大"工作要求,持续加强对涉酒交通违法的严查严处力度。今年以来,浦东全区已累计查获各类涉酒交通违法逾千起。

为进一步减少酒驾、醉驾违法 行为,减少交通事故发生,根据公 安部、市公安局相关工作要求,浦 东新区在全市率先启动"零酒驾" 创建活动,旨在通过创建一批"零 酒驾"单位、街镇及社区居(村) 委,进一步树立新区广大机动车驾 驶员"喝酒不开车、开车不喝酒" 的交通安全理念,有效减少因酒驾、 醉驾导致的交通事故,不断提升交 通安全社会参与度,切实完善酒驾 治理工作体系。

浦东交警支队车宣大队大队长路炜介绍: "浦东这次的'零酒驾'创建活动,目的还是想发挥社会力量,织密宣传和劝导网络,从源头上抵制涉酒驾驶的交通违法行为。希望广大驾驶员务必牢记'开车不喝酒、喝酒不开车'的法律红线,真正做到零酒驾。"

浦东开展出入境条线实战大练兵

为综合窗口建设提供保障和指导,全面提升服务质量

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 浦东警方以"全警大练兵"为契机,扎实开展出入境条线的实战练兵,以更加高效、便捷、人性化的服务,满足社会各界的期望。

随着地区派出所"一网通办"综合窗口建设逐渐普及,浦东越来越多的派出所已经实现出入境、交警、户政等业务一门式受理。为此,浦东警方结合派出所综合窗口工作,建立岗位练兵跟踪机制,线下线上为综合窗口建设提供保障和指导,全面提升服务质量。

线下,浦东公安分局出人境管理办公室专门组织出入境窗口骨干民警及辅警分别巡回驻守已开设综合窗口的派出所进行业务指导,对与综合窗口出入境业务相关的工作台账、申请材料、证件保管、接待受理等细节进行再细化、再明确、再提醒。其间,出入境办派出6个工作组,共计150人次,对全区58家已开设综合窗口的派出所逐一上门指导。

线上,综合窗口出入境工作联络群内热闹不已,"老法师"们始终在线,实时解答各派出所综合窗口在工作中遇到的疑难杂症,协助派出所全面分析审批中发现的各类情况。这个出入境工作联络群目前已近150人,涵盖了浦东出入境办的"老法师"们和所有综合窗口工作人员,每天群内业务咨询类聊天

信息达几百条,大家均已形成"有问必答、答必明快"的默契;对于一些基层派出所遇到的业务范围之外的咨询问题,如:港澳居民来往内地通行证即将到期,需要如何换证以及过期后如何返港等,"老法师"们线上解答疑问,免去了申请人来回奔波的麻烦。

外国人护照到期了,疫情期间 无法回国更换护照,怎么办? 夫妻 均为境外人士,在上海生孩子,小 朋友如何办理证件? 不要紧,浦东 警方大练兵初期便已做好调研工 作,将受理频次低、业务薄弱环节 纳入练兵规划。打铁还需自身硬, 专业的教官团队才能成就专业的窗 口服务,浦东警方成立练兵学习 组,派遣教官前往上海市公安局出 入境管理局跟班作业。

大练兵启动后,教官团队还汇 总收集派出所反馈的各类问题,专 门邀请市公安局出入境管理局业务 骨干到分局为派出所民警答疑解 惑,实战与指导并行,切实解决派 出所在受理工作中遇到的问题,进 一步规范出入境证件办理的操作流 程,补齐能力短板,提升业务水 平。

当前,境外疫情输入防控压力大,出入境窗口作为入境的必经之"门",对入境人员的信息梳理丝毫不能放松。对此,浦东警方针对性组织民警开展实操实练,从中找出业务能力短板,个性化制定练兵内容,实现培训与实战的无缝对接。

本市15个主要地铁站:

开展整治非法客运主题宣传活动



□见习记者 翟梦丽 通讯员 李栋 摄影报道

本报讯 上海地铁1号线上 海南站、2号线中山公园站、3 号线虹口足球场站、5号线环城 东路站……目前, 上海市整治非 法客运跨部门联席会议工作组办 公室 (以下简称"市联席办") 组织上海市交通委执法总队、上 海市公安局轨交总队 (以下简称 "轨交总队")、上海市规划资源 局规划编审中心(以下简称"市 规划编审中心") 和相关属地联 席办在本市 15 个主要地铁站开 展整治非法客运主题盲传活动, 为市民现场讲解乘坐"五类车" 和"黑车"的风险和识别"非法 网约车"的知识,同时通过发放 《绿色交通出行问券调查》, 向广 大市民了解如何做好"地铁出行 最后一公里"慢行通道衔接等情

/□

在10号线交通大学站宣传点,市民张女士带着儿子一边观看"如何识别非法网约车"的对漫片,一边倾听轨交总队民警和交通执法人员的普法讲解。张女士说:"原来,正规的网约车都是有本市网约车运输证,并且张贴在前挡风玻璃上。那些非法网约车原来没有买运营保险,一旦发生事故之。"

据悉,今年下半年,市联席 办将陆续开展整治非法客运"进 枢纽、进社区、进地铁、进学 校、进公交站"的主题宣传活 动,提升市民自我防范意识,自 觉抵制"黑车"出行。

图为在 10 号线交通大学站 宣传点,市民张女士带着儿子观 有"如何识别非法网约车"的动

开展二次供水"双随机"抽检

保障居民夏季饮水卫生

□记者 陈颖婷

本报讯 杨浦区卫生健康委监督所近日联合市疾控中心,会同第三方检测公司启动了 2020年生活饮用水 "双随机" 监督抽检工作。 "双随机" 就是随机抽取检查对象和随机选派卫生监督员。本次 "双随机"任务分为国家卫健委抽取 (简称"国抽")和区卫健委抽取 (简称"国抽")两种形式,杨浦区共有 138 户二次供水单位被抽取。

截至7月22日,杨浦区卫生健康委员会监督所已完成了 "双随机"任务80户,其中"国抽"10户,"区抽"70户。根 据"双随机"监督抽查要求。 杨浦区卫生健康委监督所生活饮 用水与健康相关产品监督科的卫 生监督员们对二次供水单位供水 设施防护及周围环境、供水储水 设备定期清洗消毒情况、供管水 人员健康状况等方面进行了检 查,同时对二次供水的水质进行 现场检测,结果已公示。 下一步,杨浦区卫生健康委

下一步,杨浦区卫生健康委监督所将继续有序开展"双随机"抽查工作,把"双随机"监督抽检与经常性卫生监督检查相结合,提升卫生监督执法效能和服务水平,对违法违规行为依法进行行政处罚,切实保障群众的健康权益。